



Λίνα Μπιτσακάκη

Σπουδές και προηγούμενη απασχόληση σε σχετικό ερευνητικό πεδίο

2013 και εξής – Συμμετοχή σε χερσαίες και υποβρύχιες ανασκαφές στην Καρδάμαινα της Κω, στη Ραφήνα, το Ηραίο Σάμου, και τα Νησιά Παραλιμνίου στην Κύπρο
2016 – Πτυχίο κατεύθυνσης Ιστορίας, από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

2015 – 2016: Εθελοντική εργασία ενός έτους στο Μουσείο της Πόλεως των Αθηνών (ξεναγός στην Αγγλική και Ισπανική γλώσσα, συντονίστρια εκθέσεων, γραμματειακή διοίκηση και υποστήριξη)

2016 – Φοιτήτρια μεταπτυχιακού προγράμματος Χερσαίας και Υποβρύχιας Αρχαιολογίας Πεδίου, Πανεπιστήμιο Κύπρου

2016 και εξής – Ενεργό μέλος EPENAE (Διευθύντρια και Επόπτρια εργαστηρίου: Δρ. Στέλλα Δεμέστιχα - Πανεπιστήμιο Κύπρου)

Ερευνητικά Ενδιαφέροντα

Παλαιολιθική Αρχαιολογία, Υποβρύχια και Παράκτια Αρχαιολογία, Τοπογραφία (Παράκτιο και Θαλάσσιο Τοπίο), Νησιωτική Αρχαιολογία, Ναυτική Αρχαιολογία, Προϊστορικά λιμάνια και λιμενικές εγκαταστάσεις, προϊστορική ναυπηγική

Εντυπώσεις από το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα

Το συγκεκριμένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα συνέβαλε σημαντικά σαν καταλύτης στο να με βοηθήσει να οδηγήσω τη μεγάλη μου αγάπη για την ενάλια αρχαιολογία προς συγκεκριμένες κατευθύνσεις. Κάθε σεμινάριο που παρακολούθησα με βοήθησε – το καθένα με τον τρόπο του – να καταλάβω όλες τις παραμέτρους του εναλίου περιβάλλοντος και να αντιμετωπίσω την παράκτια και υποβρύχια πολιτιστική κληρονομία με ακόμη μεγαλύτερο σεβασμό. Προσφέρει στους φοιτητές την ανεκτίμητη ευκαιρία να έχουν πρακτική εμπειρία στο ίδιο το πεδίο της χερσαίας και της υποβρύχιας αρχαιολογίας. Επιπροσθέτως, τους προσφέρεται ευρύ φάσμα μαθημάτων αναφορικά στο ενάλιο αρχαιολογικό περιβάλλον, όπως μελέτη παράκτιου και θαλάσσιου τοπίου, έρευνα σχετικά με παρελθοντικές θαλάσσιες διαδρομές, ναυπηγική, αλλά και στην εφαρμογή προχωρημένης τεχνολογίας στο πλαίσιο της υποβρύχιας ανασκαφής. Το κύριο ενδιαφέρον για τη διπλωματική μου εργασία επικεντρώνεται στα προϊστορικά λιμάνια της Ανατολικής Μεσογείου, και ιδιαίτερα στους νεώσοικους της Ανατολικής Κρήτης. Υπό την επίβλεψη της Δρος Στέλλας Δεμέστιχα, θα χαρτογραφήσω και

θα ερευνήσω (από πλευράς γεωμορφολογίας, τοπίου, και κατασκευής), όλες τις περιπτώσεις προϊστορικών λιμενικών εγκαταστάσεων στην Κρήτη, σε μία προσπάθεια να τις συνδέσω με τα αντίστοιχα διοικητικά τους κέντρα, τα Μινωικά Ανάκτορα. Ο βασικότερος στόχος που θέλω να επιτευχθεί μέσω αυτής της έρευνας, είναι να δημιουργήσω για την ακαδημαϊκή κοινότητα μία σταθερή βάση πληροφόρησης σχετικά με τα προϊστορικά λιμάνια της Κρήτης, η μελέτη των οποίων θα διεξαχθεί ακόμα πιο αναλυτικά σε διδακτορικό επίπεδο.